
 

Aanpassingen OIB: omstreeks 9 november 2022 zichtbaar in de rapporten.  

Aanpassingen Ondersteuning Inkomstenverrekening Bijstand (OIB) 
In overleg met gemeenten worden er verbeteringen doorgevoerd binnen 

het signaalrapport Ondersteuning Inkomstenverrekening Bijstand (OIB). 

Deze verbeteringen zijn vanaf november 2022 zichtbaar in de rapporten 

en worden onderstaand toegelicht.  

 

Aanpassing netto loonberekening t.a.v. JGK  
Vanuit gemeenten is aangegeven dat de berekening van het nettoloon normaal niet goed gaat in het 
geval van uitkeringen voor personen in de leeftijd van 27 en ouder, waarbij met de loonbetaling ook 
betalingen worden gedaan voor bijzondere beloningen (in dit geval vakantietoeslag).  
Wanneer sprake is van bijzondere beloningen (loont-lbph-bijzonder > 0) wordt de inhouding voor de 
loonbelasting afgeleid van loonbelastingtabellen. Op deze inhouding wordt op dit moment geen JGK 
in mindering gebracht, waardoor het nettoloon normaal te hoog uitvalt. De JGK wordt aan het eind 
van de berekening wel weer terecht in mindering gebracht, omdat dit geen middel is voor de 
bijstand. In gevallen waarbij géén sprake was van bijzondere beloningen, ging de berekening wel 
goed, omdat in dit geval de inhoudingen direct overgenomen werden uit de Polisadministratie. Hierin 
was de JGK reeds verwerkt.  
 
Om de berekening te corrigeren, zal voor gevallen waarbij IB de inhouding op het heffingsloon 
normaal (loon-lbph-normaal) afleidt, ook de JGK in mindering worden gebracht.  

 

Aanpassing nettoloonberekening t.a.v. ZVW premie  
Vanuit gemeenten is aangegeven dat de premieberekening voor de Inkomensafhankelijke bijdrage 
ZVW1 uiteenvalt in twee delen. Het eerste premiedeel heeft betrekking op het normale tijdvakloon 
(loon lbph normaal). Het tweede deel heeft betrekking op loon belast volgens bijzondere beloningen 
(loon lbph bijzonder), zoals vakantietoeslag of individueel keuzebudget. Voor de reguliere 
inkomstenverrekening is alleen het premiedeel relevant dat betrekking heeft op het normale 
tijdvakloon.  
  
In de Polisadministratie staat alleen de totaal ingehouden ZVW premie vermeld. Om dit bedrag te 
verdelen over het normale en bijzondere loon, worden twee rubrieken toegevoegd:  

• ZVW normaal: de ZVW premie die is ingehouden op het normale tijdvakloon  
• ZVW bijzonder: de ZVW premie die is ingehouden op bijzondere beloningen  

  
De berekening van beide bedragen gaat als volgt:  
  

• ZVW normaal= ZVW totaal∗(loon lbph normaalloon lbph totaal)ZVW normaal= ZVW totaal∗loon lbph norm
aalloon lbph totaal 

  
• ZVW bijzonder= ZVW totaal∗(loon lbph bijzonderloon lbph totaal)ZVW bijzonder= ZVW totaal∗loon lbph bi

jzonderloon lbph totaal 
  
Een alternatieve berekening had kunnen zijn om de berekening te doen conform het jaarlijks 
premiepercentage. Dat zou vereisen dat IB jaarlijks het juiste premiepercentage zou registreren (in 
2022 is dit 5,5%) en toepast op de loonperioden. Voor deze oplossing is niet gekozen, omdat een 
inhoudingsplichtige niet in alle gevallen zelf de ZVW premie betaalt. Daarnaast bestaan er de nodige 
uitzonderingssituaties. Door uit te gaan van de totale ingehouden ZVW premie zoals bekend vanuit 
de loonaangifte uit de Polisadministratie en dit bedrag evenredig te verdelen over bijzonder en 
normaal loon, wordt deze problematiek vermeden.  
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Optellen bedrag toeslagenwet bij uitkeringsbedrag  
In de bestaande dienstverlening OIB worden bedragen die uitgekeerd worden vanuit de 
toeslagenwet opgeteld bij de bedragen van de bijbehorende uitkering. Voor de volgende soort 
inkomenstverhoudingen kunnen bedragen worden uitgekeerd vanuit de toeslagenwet:  
  

• 31 Uitkeringen ZW  
• 32 Uitkeringen WAO / WIA  
• 33 Uitkeringen nWW  
• 35 Vervolguitkeringen nWW  
• 36 Uitkeringen Waz  
• 37 Uitkeringen Wajong  
• 38 Samenloop (gelijktijdig of volgtijdelijk) van uitkeringen van Wajong met Waz  

WAO/IVA of WGA  
• 39 IVA-uitkering  
• 40 WGA-uitkering  
• 52 Uitkering IOW  

  
Wanneer sprake is van een betaling vanuit de toeslagenwet, en er is sprake van slechts één 
uitkeringsverhouding, wordt het bedrag bij deze loonperiode opgeteld. Al in de pilotfase van OIB 
bleek dat dit een aanzienlijke besparing betekende van het aantal signalen dat werd uitgeleverd.   
  

  
 Voor situaties waarbij sprake is van meerdere uitkeringen, kon deze werkwijze echter nog niet 
worden toegepast, omdat dan niet kon worden gezegd bij welke uitkering het bedrag opgeteld 
moest worden. Vanuit gemeenten is echter gezien dat dit ook in deze gevallen mogelijk blijkt, op 
grond van lb-nummer (loonheffingsnummer) van de administratieve eenheid. Naast het 
loonheffingennummer van de administratieve eenheid (in beide gevallen UWV) bevat dit nummer 
ook een loonheffings-subnummer, die per uitkering verschilt, zoals te zien is in onderstaand 
voorbeeld.  
 
Op grond van deze nieuwe werkwijze worden voortaan de uitkeringen uit hoofde van de 
toeslagenwet (code soort IKV = 46) opgeteld bij een loonperiode behorend bij een uitkering (code 
soort IKV is 31-33, 35-40 of 52) indien:  

• Burgerservicenummer is gelijk  
• Startdatum loonperiode is gelijk  
• Einddatum loonperiode is gelijk  
• Lb-nummer (Loonheffingennummer) is gelijk  

 


